 Открытое мероприятие в подготовительной группе

                                        на тему:

«Развитие самостоятельности и инициативности детей».

                                                     Провел  воспитатель: Сухова М.В.

                                    февраль 2018г. 

Цель: Позитивная социализация в условиях ДОУ. Помогать  детям  приобретать жизненный опыт.
Задачи:

- Воспитывать у детей самостоятельность и ответственность за свои поступки;

- Свободно ориентироваться по территории детского сада;

- Воспитывать дружеские отношения между детьми разного возраста;

- Способствовать проявлению инициативы;

- Развивать умение планировать свои действия и оценивать их;

- Приобретение собственного жизненного опыта;

Материал: Цветная бумага, белая гуашь, одноразовые тарелки, семена цветов «Бархатцы», земля для посадки, стаканчики, одноразовые ложки. 
Ход мероприятия: 
Заходим в группу, поздоровались!
Встаем в круг и произносим утреннюю речевку:

   Все мы дружные ребята.

   Мы ребята-дошколята.

   Никого не обижаем .

   Как заботится, мы знаем.

   Никого в беде не бросим.

   Не отнимем, а попросим.

   Пусть всем будет хорошо, 

   Будет радостно, светло. 

Воспитатель: Ребята, вы самые старшие дети в детском саду. И я предлагаю вам сегодня научить детей младших групп чему-нибудь новому и интересному. Для этого нам надо разделиться на три команды. На первый, второй и третий рассчитайтесь, первые номера- вам желтые фишки, вторые номера- вам красные фишки, третьи номера- вам зеленые фишки (наклеили фишки на футболки).

А теперь нам с вами надо определиться какая команда чему будет учить ребят младших групп, давайте кинем жребий. 

Дети вытянули жребий и стало понятно; желтая команда учит с детьми новую считалку, красная рисует зимний лес белой краской на синем фоне , команда зеленых- садят с детьми цветы.
  Вспоминаем правила перемещения по детскому саду, что говорим при встрече и когда уходим.

  Воспитатель: Проходите.
Идем до первой группы, которая встречается нам на пути, видим на двери желтая фишка и определяем, значит, здесь работает команда желтых, а остальные ребята наблюдатели.
  Заходим в среднюю группу, поздоровались и предлагаем ребятам выучить новую считалку. Дети средней группы присели на стульчики, команда желтых решили, кто будет первый учить детей считалки.
      Сидели два медведя (показываем два больших пальца)

      На тоненьком скуку (руки согнуты в локтях, сведены вместе)

      Один читал газету (водим ладонями обеих рук перед лицом)

      Другой месил муку (изображаем, что месим тесто).

      Раз куку, два куку (большими пальцами показываем за спину)

      Оба плюхнулись в муку.

      Нос в муке (показали нос),

      Хвост в муке (показали на то, где мог бы быть хвост)

      Уши в кислом молоке (потрогали уши).

Два раза повторили с разными ребятами подготовительной группы на стульчиках, а потом встали все вкруг и на круге закрепили считалку. Ребята пообещали, что придут еще и повторят считалку.

Попрощались.

  Пошли дальше, на пути группа, на двери которой красная фишка.

Определили, что здесь работает команда с красными фишками. Зашли, поприветствовали ребят второй младшей группы (работает команда красных, а остальные наблюдатели). Ребята присели на стулья и дети подготовительной группы предложили нарисовать зимний лес не обычным способом, нарисовать пальчиками.

Выбрали, кто из команды красных будет показывать, как рисовать.

На мольберте показали, на синем фоне провели ладонью, это сугроб, затем пальчиками нарисовали дерево, ветки, ладонь прислонили, получился кустик и идет снег. (Пока шел показ, остальные ребята из команды красных на столах приготовили все, что нужно для рисования - синий лист бумаги, гуашь, салфетки)

Предложили ребятам пройти к столам (без стульев) и начали работу. Дети подготовительной группы очень ответственно подошли к своей роли – роли воспитателей. Помогали, старались ни кого без внимания не оставить. Закончили, пошли все вместе помыли руки, попрощались.  
Идем дальше. На двери старшей группы зеленая фишка. Тут дети уже сами все расставили по местам, команда зеленых работает, остальные наблюдают. Зашли, поздоровались. Дети старшей группы присели на стулья, (выбрали, кто из команды зеленых будет показывать и объяснять то, что они будут делать). Вспомнили, какой накануне будет праздник, 8 марта и дети подготовительной группы предлагают посеять цветы бархатцы. При показе ребенок показывал и попутно говорил, что он делает (брал стаканчик одноразовый маленький, насыпал одну ложку земли, затем положили семечку и присыпали полной ложкой земли, полили и не забываем ухаживать поливать и рыхлить). Пока шел показ, другие ребята команды зеленых приготовили все, что необходимо для посадки - это стаканчики одноразовые, ложки одноразовые, земля, вода в лейках. Пригласили детей старшей группы пройти к столам без стульев и начать сеять цветы, когда посеяли, на стаканчики приклеили имена детей. Попрощались.

Пошли к себе в группу.

Рефлексия.

 Сели в круг, поставили в центре круга свечу, зажгли. Пустили по кругу мяч и каждый поделился своим впечатлениями, что понравилось, как вы себя чувствовали в роли воспитателя, может что то не понравилось, как бы ты хотел сделать то или иное дело.
Воспитатель: От детей не прозвучала ни одного отрицательного отзыва, ребятам очень понравилось. И даже предложили повторить. Всем спасибо! Мне тоже очень понравилось, как вы себя вели, вы даже подросли в моих глаз и ребята младших групп вас так внимательно слушали. Молодцы!  
