                             Cамоанализ педагогической деятельности
                                        Суховой Марины Викторовны

      Я работаю воспитателем во второй младшей группе.
     Целью моей педагогической деятельности – создание благоприятных условий направленных на развитие детей с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям: физическое, познавательно-речевое, социально-личностное, художественно-эстетическое. При организации воспитательного - образовательного процесса стараюсь доверять детям, принимаю их такими, какие они есть, стараюсь, чтобы их детство было содержательным.
     Считаю важным моментом  -  ежедневное  общения с родителями,  именно  совместная работа родителей и воспитателя направленная на развитие личности ребёнка, способствует наилучшему  результату в достижении поставленных задач.
    Для родителей провела родительские собрания, беседы, консультации, согласно опросу и анкетированию родители удовлетворены уровнем качества образовательного процесса, они ценят, что в работе мы учитываем индивидуальные способности и интересы детей, приветствуем их активное участие в жизни группы и детского сада
   В своей работе с воспитанниками ориентируюсь на новые подходы к образованию, на инновационные методики и новинки методической литературы.
  Обеспечиваю условия предметно-пространственной среды для развития детей.
   Изучаю и применяю в практической деятельности современные педагогические технологии, стараюсь осуществлять оптимальный отбор методов, средств и форм обучения.
   Применяю на занятиях в парах, малых группах, индивидуальную работу. Включаю задания творческого характера, задания по развитию логического мышления, памяти.
   Стараюсь всеми доступными средствами достичь взаимодействия и согласия с родителями и детьми, в создании благоприятного климата в детском коллективе.

